PAO.OR.0063-2-3/09
        PROTOKÓŁ Nr  21/09
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu   19 marca 2009 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13

Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1

 Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu.

Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Adam Lewandowski
    - Burmistrz Śremu,
2) Marek Dłużak

    - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,

3) Robert Mielcarek
    -  Naczelnik PRK Urząd Miejski w Śremie,
4) Rafał Wachowiak
    - Prezes "Śremskiego Sportu" Sp. z o.o.,

5) Dorota Filipiak

    - Główna Księgowa "Śremskiego Sportu" Sp. 





z.o.o
6) Zbigniew Kapturek
    - Prezes ŚTBS Sp. z o.o. w Śremie,
7) Paweł Wojna

    - Prezes PGK Sp. z o.o. w Śremie,

8) Donat Tomczak

    - Naczelnik PSG Urząd Miejski w Śremie,

9) Dorota Gandecka
    -Koordynator Zespołu IP Urząd Miejski w Śremie

Porządek obrad :  
1. Informacja nt. ilości nowopowstałych i aktualnie działających podmiotów

      gospodarczych  na terenie gminy  i miasta Śrem.

2. Analiza zainwestowania w ŚPI Wschodnie wraz z rachunkiem korzyści i kosztów dla gminy.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie:


a) w  sprawie  wyrażenia  zgody na wynajem nieruchomości na okres 
     10 lat,


b)  zmieniającego uchwałę w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zby-
      wania udziałów i akcji przez Burmistrza Śremu.

4. Rozpatrzenie tematów zgłoszonych przez Burmistrza w sprawie:


1. wniesienia aportem do spółki z o.o. Śremskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego w Śremie nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Okulickiego 3 i nieruchomości w rejonie ul. Kopernika,


2. wniesienia aportem do spółki z o.o. Przedsiębiorstwa Wodociągów                i Kanalizacji w Śremie nieruchomości położonej w Śremie w rejonie ul. Zachodniej,( ten punkt komisja w głosowaniu wycofała z porządku obrad )

3. wniesienia aportem do spółki z o.o. Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Malczewskiego.

4. wniesienia aportem do spółki  z o.o. Śremski Sport  nieruchomości stanowiącej obiekt sportowy położony w Śremie przy ul. L. Zamenhofa.
5. Sprawy  bieżące  komisji -  informacja  z  bieżącej  działalności Burmistrza   

    w zakresie działania Komisji


Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Zbigniew Świetlik - Prze-wodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.oo witając wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji .  Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 9 członków komisji , wobec czego komisja jest władna do podejmowania  prawomocnych decyzji. Następnie poprosił o dokonanie zmiany w porządku obrad, należy wykreślić w  pkt 4 -  pkt 2 dot. wniesienia aportu do PWiK Sp. z o.o. nieruchomości przy ul. Zachodniej.
Radny Andrzej Mieloszyński spytał się , dlaczego ten pkt się wycofuje ?

Pan Burmistrz odpowiedział, że w przewidywanym aporcie drogi dojazdowej do oczyszczalni ścieków przy ul. Zachodniej są problemy przy podziale tej drogi i Wodociągi wycofały się z propozycji aportu.


Komisja w głosowaniu, 9 głosami "za" - jednogłośnie przyjęła zmianę porządku obrad.
ad. 1 . Informację nt. ilości nowopowstałych i aktualnie działających podmiotów gospodarczych  na terenie gminy  i miasta Śrem przedstawiła

Pani Dorota Gandecka,  stanowiącą załącznik nr 3 do protokołu.
Pan Burmistrz na wstępie poinformował, że dane Urzędu pokrywają się z danymi Urzędu Statystycznego w Kościanie. 

W dalszej kolejności głos zabrała Pani Gandecka, która szczegółowo omówiła powyższy temat.

Dyskusja:


Radny Marcin Mróz spytał się, ilu z 393 podmiotów w roku 2008 skorzystało z dofinansowania z Unii Europejskiej ?
Pan Burmistrz poinformował, że według raportu przedsiębiorczości ok. 6% podmiotów skorzystało z takiej formy dofinansowania, natomiast 12% skorzystało ze wsparcia różnego rodzaju stowarzyszeń. Nie jest to duży wskaźnik.

Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do tabeli nr 1, co było przyczyną wzrostu  podmiotów o prawie 100%  między rokiem 2003 a 2004 ?
Pan Burmistrz odpowiadając, stwierdził, iż nie jest to pewnik, ale w roku 2004 była fala tworzenia podmiotów na terenach rolnych, bo chodziło o podatek VAT, potem już tego nie było, bo przepisy się ustabilizowały.
Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do tabeli nr 9 , nie występuje tam sekcja w lit. A,F,G,J, dlaczego ?
Pan Burmistrz odpowiedział, że sprawozdania są prowadzone przez Gminny Urząd Statystyczny i dotyczą tylko tych wskaźników, które przedstawiono.

Radny Marek Dłużak spytał się, jak wygląda w Urzędzie proces aktualizacji numerów PKD ?
Pan Burmistrz odpowiedział, że ten proces przebiega w sposób płynny, przygotujemy informację w prasie lokalnej i w BIP-ie.

Na tym dyskusję zakończono.

ad. 2 Informację  dot.  analizy  zainwestowania w ŚPI Wschodnie wraz  
z rachunkiem korzyści i kosztów dla gminy przedstawił Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu, stanowiącą  załącznik nr 3 do protokołu.
Dyskusja:

Radny Andrzej Mieloszyński spytał się, czym spowodowana jest różnica sprzedaży nieruchomości pomiędzy pkt 1 , a pkt 9 ?

Pan Burmistrz wyjaśnił, że nastąpił wzrost cen pomiędzy rokiem pierwszej  sprzedaży nieruchomości w roku 2005 a ostatniej w roku 2008. 

Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do tabeli 8 i 9, będzie przetarg na te nieruchomości, czy te kwoty pozostaną ?
Pan Burmistrz poinformował, że te kwoty mogą się zmienić na plus, mogą być jedynie wyższe.

Radny Andrzej Mieloszyński stwierdził, że jest zapis o wydaniu kwoty 175 tys. zł na promocję, konkretnie na co te środki zostały wydane ?

Pan Burmistrz wyjaśnił, że wydano je na wielokrotne przygotowanie materiałów promocyjnych, prezentację, udział w targach, gdzie są prezentowane  i promowane te tereny, przygotowanie plansz, banerów i przygotowywanie innych, wszelkich materiałów.

Radny Andrzej Mieloszyński odnosząc się do bezrobocia w gminie, spytał się, czy Pan Burmistrz rozmawiał z Prezesem Odlewni Żeliwa, co zamierza uczynić z zakładem, za ile lat Odlewnia Żeliwa zniknie z powierzchni gminy? 
Pan Burmistrz poinformował, że z własnej inicjatywy Zarząd Spółki nie rozmawia ani  z samorządem gminnym, ani z samorządem powiatowym. Rok temu padło zapewnienie, że będą to ostatnie zwolnienia, a jak wiemy są następne. Nie odpowie na pytanie radnego. Z naszych analiz wynika, że optymalne zatrudnienie powinno wynosić 600 - 700 osób.
Radny Bartosz Żeleźny stwierdził, że z informacji wynika, że podmioty zatrudnią około 200 osób, ile z tych miejsc pracy będzie dla mieszkańców gminy Śrem ?

Pan Burmistrz poinformował, że te podmioty deklarują, że rynek pracy będzie z terenu gminy Śrem. Wszystkie działania idą w tym kierunku, żeby to byli mieszkańcy naszej gminy.
Na tym dyskusję zakończono.

ad. 3. Projekt uchwały :

a) w sprawie wyrażenia  zgody na wynajem nieruchomości na okres 10 lat, omówił  Donat Tomczak - Naczelnik PSG.
Projekt uchwały dot. wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego o pow. 81,30m2 stanowiącego część nieruchomości zabudowanej, położonej w Śremie przy Placu 20 Października 11, oznaczonej ewidencyjnym numerem działki 916, zapisanej w księdze wieczystej nr Kw 17633, prowadzonej w Sądzie Rejonowym w Śremie oraz gruntu o pow. 100 m2 położonego w Śremie na Placu 20 Października, stanowiącego część działki oznaczonej ewidencyjnym numerem 2516/5, zapisanej w księdze wieczystej nr Kw 24567, prowadzonej w Sądzie Rejonowym w Śremie. 
Części nieruchomości, o których mowa w  § 1 zostaną wynajęte na okres 10 lat.
Przekazał, że powołana w podstawie prawnej uchwały ustawa z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami nakłada obowiązek wyrażenia zgody przez Radę Miejską na wynajem nieruchomości na okres dłuższy niż 3 lata.

Lokal użytkowy przeznaczony do wynajęcia stanowi część nieruchomości zabudowanej, położonej w Śremie przy Placu 20 Października 11, oznaczonej ewidencyjnym numerem działki 916. Budynek znajduje się w zabudowie ciągłej i jest podpiwniczony.

Lokal użytkowy znajduje się na parterze ww. budynku i składa się z ośmiu pomieszczeń oraz korytarza. Łączna powierzchnia lokalu wynosi 81,30 m2. Umowa najmu z ostatnim najemcą obowiązywała do końca marca 2008 roku. Od tego czasu lokal pozostaje niezagospodarowany.

Grunt o pow. 100 m2, położony jest na Placu 20 Października i stanowi część działki oznaczonej ewidencyjnym numerem 2516/5. Grunt ten jest utwardzony kostką granitową.


Dla przedmiotowych nieruchomości nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Śrem ww. nieruchomości przeznaczone są pod zabudowę wielorodzinną z usługami, z dopuszczalną lokalizacją przestrzeni publicznej w formie placu.


 Lokal użytkowy zostanie wynajęty wraz z gruntem na cele gastronomiczne z koniecznością urządzenia i prowadzenia na gruncie ogródka letniego. Ponadto najemca zostanie zobowiązany do prowadzenia w tym lokalu miejskiego centrum informacji.


Zawarcie umowy najmu na okres 10 lat będzie gwarancją dla najemcy, że umowa nie zostanie wcześniej rozwiązana. Umożliwi to najemcy dokonanie koniecznych nakładów (związanych z adaptacją lokalu umożliwiającą prowadzenie ww. działalności) oraz amortyzację poniesionych nakładów. Gminie zapewni stały, comiesięczny dochód i pieczę nad majątkiem gminy.
Dyskusja:
Radny Andrzej Mieloszyński spytał się jaki był koszt remontu i kiedy on się zwróci ?
Pan Tomczak poinformował, że remont kosztował 150 tys. zł. i zwróci się po 5 latach.
Radny Marek Basaj spytał się, czy jest potencjalny najemca, czy jest przygotowany przetarg ? Umowa wiąże obie strony, czy to jest już wszystko dograne, na jakim etapie jesteśmy ?

Pan Tomczak poinformował, że zainteresowanie ze strony rynku jest, klienci ze znajomością warunków się zapoznają. Próba wynajmu samej płyty na rynku pod ogródki letnie skończyła się niepowodzeniem. Obecnie ta propozycja cieszy się zainteresowaniem. Urządzenie kącika informacyjnego obciąży najemcę. Procedura jest na etapie publikacji i wykazu i jest to realizowane warunkowo w związku z oczekiwaniem na uzyskanie decyzji od Rady.
Radny Marek Basaj zgłosił wątpliwość, czy to musi być  10 lat, dlaczego nie może być do 10 lat, czy zbyt się nie usztywniamy, bo najemca może powiedzieć, że 10 lat to za długo. Skąd ten sztywny okres 10 lat ?

Pan Tomczak poinformował, że potencjalni najemcy zakładają nakłady inwestycyjne. Chodzi o trwały i poważny układ na czas oznaczony i to są te konsekwencje.
Pan Burmistrz dodał, że zainteresowanie wśród naszych przedsiębiorców jest, są propozycje, żeby była tam ekologiczna żywność, cukiernia i inne. Są poważnie zainteresowani i stąd 10 letni okres wydaje się optymalny.

Radny Marek Basaj stwierdził, że być może przedsiębiorca wziąłby w najem ten lokal na 8 lat. Dlatego też poddaje pod rozwagę te 10 lat, bezpieczniej byłoby mieć furtkę i do 10 lat czas określony.

Pan Tomczak stwierdził, iż jeżeli nie będzie chętnych, to te lata będziemy musieli zmienić i dostosować.
Radny Marek Basaj stwierdził, iż jego zdaniem przetarg na ogródki letnie czy piwne skończył się niepowodzeniem, gdyż całą sprawę kładą toalety. Należy się zastanowić, żeby ten pustynny krajobraz po remoncie,  ożywić. Można postawić podziemne kontenerowe WC i zrobić tak, żeby to oddzielić od ruchu, od pojazdów, od drogi i wtedy problem byłby rozwiązany. Każdy lokal gastronomiczny jest najpierw kontrolowany pod dwoma względami, sanitarnym i kuchennym. Poprosił o rozważenie tej możliwości. Takie lokale gastronomiczne dałyby dużo życia w tej nowej części Placu 20 Października po remoncie, tym bardziej, że nie ma tam już tej rozwiniętej zieleni, która wcześniej zdobiła rynek.

Pan Burmistrz poinformował, że rozważy tą możliwość. Rok temu nastąpiła zmiana wizerunku rynku, wróciliśmy do jego pierwotnej formy. W tym roku wykonamy fontannę. Przygotowujemy jeszcze inne 3 kawałki reprezentacyjne. Hotel METROPOL też chce wyjść z kawiarenką na rynek.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.


b)  zmieniającego  uchwałę  w sprawie  zasad  wnoszenia, cofania    
      i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Śremu, przedstawił Donat Tomczak- Naczelnik PSG.

Projekt uchwały dot. wprowadzenia w uchwale nr 153/XVIII/03 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 12 grudnia 2003r. w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Śremu (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2004 r., Nr 1, poz. 9)zmiany § 2 w brzmieniu:

         „ § 2. Wnoszenie do spółki wkładów niepieniężnych (aportów) nie służących realizacji celów publicznych, a także zbywanie i cofanie udziałów lub akcji spółek handlowych, może odbywać się wyłącznie po zaopiniowaniu przez Komisję Komunalną i Rozwoju oraz Komisję Budżetową”.

Wspomniał, że z ustawowego rozdziału kompetencji pomiędzy organem stanowiącym (Radą  Miejską) a organem wykonawczym (Burmistrzem) wynika, że do zadań Rady Miejskiej należy uchwalanie zasad gospodarowania mieniem komunalnym, natomiast do Burmistrza należy podejmowanie czynności faktycznych i prawnych w celu realizacji zadań nałożonych na gminę. Rada Miejska podjęła już uchwałę w sprawie zasad wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji przez Burmistrza Śremu. 

W  myśl przyjętych zasad, decyzje wnoszenia, cofania i zbywania udziałów i akcji w spółkach z udziałem gminy podejmuje Burmistrz po uzyskaniu opinii Komisji Rozwoju i Komisji Komunalnej Rady Miejskiej.

W związku ze zmianami w wewnętrznej organizacji Rady, w miejsce Komisji Rozwoju oraz Komisji Komunalnej, powołano Komisję Komunalną i Rozwoju. Powołano również Komisję Budżetową, która w swych zadaniach ma opiniowanie propozycji zbycia i nabycia mienia.

Dyskusji w tym temacie nie było.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 9 członków Komisji - 9 głosami "za"- jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.


Pismo zawierające treść opinii o ww. projektach uchwał, stanowi załącznik nr 4  do protokołu.

ad. 4. Rozpatrzenie tematów zgłoszonych przez Burmistrza w sprawie:

1. wniesienia aportem do spółki z o.o. Śremskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego w Śremie nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Okulickiego 3 i nieruchomości w rejonie ul. Kopernika,


2. wniesienia aportem do spółki z o.o. Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Malczewskiego.

3. wniesienia aportem do spółki  z o.o. Śremski Sport  nieruchomości stanowiącej obiekt sportowy położony w Śremie przy ul. L. Zamenhofa.
Radny Marek Basaj odniósł się do trybu opiniowania, czy jako komisja jesteśmy władni do opiniowania aportów, obowiązująca uchwała nie mówi o naszej komisji. Czy nie robimy czegoś "za pięć dwunasta" ?  W jego przekonaniu nie jesteśmy umocowani do opiniowania tych aportów.
Pan Tomczak wyjaśnił, iż akty notarialne będą podpisywane po sesji, kiedy uchwała będzie już podjęta. Jeżeli do końca marca nie będzie aportów, to VAt-em będą te aporty obciążone i to gmina będzie musiała zapłacić za VAT.
Radny Marek Basaj stwierdził, iż w trybie takiego szantażu nie można komisji stawiać. Było dużo czasu, żeby tą uchwałę zmienić. Dzisiaj nie mamy takiego umocowania, żeby opiniować aporty. Porządek musi być. Trzeba postępować zgodnie z prawem, trzeba być odpowiedzialnym.

Pan Burmistrz stwierdził, iż zgadza się z radnym , że argumentem na to, żeby przekazywać aporty nie jest opodatkowanie VAT. O opinię zawsze można pytać gremia komisyjne i takie jest zdanie pani mecenas.

Następnie powyższe zagadnienia przedstawił Donat Tomczak- Naczelnik PSG, informacja stanowi załącznik nr 5  do protokołu. 
Dyskusja :
Aport obiektu sportowego położonego w Śremie przy ul. Zamenhofa do Spółki Śremski Sport
Radny Marek Basaj odniósł się do UKS - 6, była kiedyś mowa, żeby przekazać część boiska temu klubowi  w zarząd czy też w innej formie , rozumie, że teraz to już jest nieaktualne.

Pan Burmistrz stwierdził, że zmienia się forma korzystania z boiska przez UKS-6. Umowa byłaby ze Spółką Śremski Sport, a nie z gminą.
Prezes Śremskiego Sportu - Pan Wachowiak poinformował, że odbył rozmowy z Prezesem UKS-6. Okazało się, że klub chciał korzystać z boiska przy ul. Poznańskiej odpłatnie, jednak nie można było się wkomponować na to boisko z klubem "Warta". UKS-6 będzie korzystał z boiska przy ul. Zamenhofa za pełną odpłatnością, przy ul. Poznańskiej też chciał korzystać za pełną odpłatnością. Teren będzie wyglądał inaczej niż dotychczas, będą tam poczynione zmiany.
Radny Marcin Mróz spytał się, jak w spółce zamknął się rok 2008 ?
Pan Wachowiak stwierdził, iż rok zamknął się ze stratą dla spółki, wynika to z amortyzacji - 250 tys. zł. i przejęcia zobowiązań od Ośrodka Sportu - 40 tys. zł. Plany inwestycyjne, to lodowisko, które wymaga jeszcze wielu prac. Wpływy z lodowiska to ok. 202 tys. zł, koszty - ok. 110 tys zł.
Radny Marek Basaj spytał się Pana Prezesa Śremskiego Sportu, czy jest w stanie określić roczne koszty bieżące utrzymania związane z podatkami, amortyzacją, bieżącym utrzymaniem , jakie to będą wartości ?

Pan Wachowiak poinformował, że podatek będzie wynosił 12 tys. zł, amortyzacja - przeszło 7 tys. zł, czyli jest to 20 tys. zł, plus do tego należy dodać pracowników, sprzęt, materiały.
Przystąpiono do głosowania : "za" - głosowało 8 członków komisji - jednogłośnie.
Komisja zaopiniowała pozytywnie ww. aport.
Radny Marek Basaj nie brał udziału w głosowaniu, stwierdził, iż uważa, że komisja nie jest umocowana, żeby taką opinię wydać.

Aport do Spółki Śremskie TBS  nieruchomości przy ul. Okulickiego 3, Michałowskiego 4 i nieruchomości w rejonie ul Kopernika.

Prezes ŚTBS Pan Zbigniew Kapturek poinformował, że taka struktura została zaakceptowana przez Bank. Następnie zapoznał członków Komisji z interpretacją  dotyczącą wymogów stawianych przez Bank Gospodarstwa Krajowego przy zaciąganiu kredytu. Te aporty pozwolą na ubieganie się o dalsze kredyty.
Radny Marcin Mróz spytał się, kiedy zostanie zakończona obecna inwestycja?
Pan Kapturek wyjaśnił, że umowa określa wykonanie do końca września 2009 r.. Dzisiaj budynek jest już w fazie końcowej, planuje się jego zakończenie na koniec maja. W czerwcu inwestycja będzie oddana do użytku.

Radny Bartosz Żeleźny stwierdził, iż między Biedronką jest niskie budownictwo , a teraz będą tam wysokie bloki. Mogą być protesty, czy Pan Prezes ŚTBS liczy się z tym ?
Pan Kapturek poinformował, że tą działkę otrzymują, dlatego, że ta inwestycja miała w założeniu taka być. Nie powstanie budynek wyższy niż ten, który tam stoi, będzie miał 3 kondygnacje.
Pan Burmistrz poinformował, iż radni będą mieli wgląd w to zagadnienie, bowiem w kwietniu będzie zmiana planu zagospodarowania przestrzennego Helenek.

Radny Marek Basaj spytał się, czy aport przy ul. Okulickiego 3 i przy Michałowskiego dokonuje się ze względu na podniesienie wskaźników bankowych ?

Pan Kapturek odpowiedział, że przy ul. Okulickiego 3 tak, ze względu na podniesienie wskaźników bankowych, natomiast teren przy ul. Michałowskiego jest ciężkim terenem, są tam 2 dęby, ale poradzimy sobie.

Przystąpiono do głosowania : "za" - głosowało 8 członków komisji - jednogłośnie.

Komisja zaopiniowała pozytywnie ww. aport.

Radny Marek Basaj nie brał udziału w głosowaniu.

Aport do Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej spółki z o.o. nieruchomości położonej w Śremie przy ul. Malczewskiego.
Po wyjaśnieniach złożonych przez Naczelnika PSG - Pana Tomczaka, Pan Burmistrz wyjaśnił, iż w okolicach ul. Fabrycznej i Cmentarnej jest uporządkowana sfera sprzedaży , działają tam 2 podmioty, natomiast przy Cmentarzu Komunalnym jest wielki rozgardiasz i należy to uporządkować. Rozwiązaniem będzie postawienie tam pawilonu, gdzie ten handel mógłby funkcjonować. Tym aportem rozpoczynamy próbę zagospodarowania tego terenu.
Pan Prezes PGK - Paweł Wojna przedstawił radnym w formie prezentacji elektronicznej koncepcję  pawilonu i zagospodarowania omawianego terenu. Powierzchnia to 1500 metrów, powierzchnia zabudowy 750 metrów. Będą tam pomieszczenia - boxy handlowe na sprzedaż kwiatów, wieńcy, zniczy itp., następne boxy będą przeznaczone na usługi kawiarniane, na garaże. Będzie tam również funkcjonowało biuro zakładu pogrzebowego. Planuje się również salę konferencyjną i usługi rodzinne typu stypy, komunie czy wesela. Sala będzie dość duża, pomieści ona około 200 osób.
Radny Marek Basaj spytał się Pana Burmistrza, dlaczego w trybie otwartym, przetargowym tego nie zbywamy. Te działalności funkcjonują na rynku i uprzywilejowanie przez gminę spółki gminnej w żaden sposób jest nieuzasadnione.
Pan Burmistrz wyjaśnił, iż jego celem jest po pierwsze uporządkowanie tego co się dzieje wokół cmentarza, po drugie, obecne pomieszczenie na biura i inne rzeczy nie spełniają wymogów, po trzecie usługi pogrzebowe przynoszą straty, w momencie kiedy baza będzie satysfakcjonująca, to usługi będą się zwiększać.

Radny Andrzej Mieloszyński spytał się jaki będzie koszt tego pawilonu ?

Pan Prezes Wojna odpowiedział, że 3 tys. za 1 m2 powierzchni, tj. ok. 2 - 2,5 mln zł.

Radny Marcin Mróz spytał się, czy cała powierzchnia będzie do dyspozycji gminy, czy pomieszczenia będą wynajmowane ? Dodał, iż osobiście nie chciałby mieć wesela blisko cmentarza. 
Pan Prezes Wojna odpowiedział, że przy cmentarzach prowadzi się różnego typu działalność. Liczy na to, że klient powinien się znaleźć. Inwestycja jest głównie pod wynajem, boxy będą wynajmowane podmiotom, które już handlują przed cmentarzem.
Radny Andrzej Mieloszyński spytał się z jakich środków Przedsiębiorstwo będzie budowało pawilon ?

Pan Prezes Wojna poinformował, że źródła nie są ustalone, ze środków własnych i kredytów długoterminowych.

Radny Marek Basaj  stwierdził, iż zgadza się z Panem Burmistrzem w kwestii uporządkowania terenu wokół cmentarza , ale przekazywanie monopolu na zagospodarowanie terenu gminnej spółce nie jest ani racjonalne ani uzasadnione. Te działalności są o dużym nasyceniu na rynku. To nie poprawi tej sytuacji, a norobi wiele szumu, bo ci handlujący zostaną wyrzuceni i zmuszeni do dzierżawy. Rozwiązań w trybie komercyjnym jest bardzo dużo i to powinno się zrobić, żeby mogły startować podmioty niezależne od gminy, a nie ładować gminną nieruchomość do spółki. Jest przeciwny tego typu działaniom i ładowaniu pieniędzy do spółki. Nie zgadza się z tym, że dajemy monopol PGK. Czy ten zakład pogrzebowy jest Przedsiębiorstwu potrzebny, byłoby inaczej, gdyby to była działalność niszowa, ale tutaj jest wysoka konkurencja. Czy musimy realizować wszystkie zachcianki spółki ?
Pan Prezes Wojna zauważył, iż z tego pawilonu będą mogły korzystać inne podmioty, Hades czy Pan Górny również. Wartość działki będzie podniesiona przez tą inwestycję. Nie widzi tutaj niezdrowej konkurencji.
Radny Marcin Mróz spytał się, kiedy ta inwestycja się zwróci ?

Pan Prezes Wojna odpowiedział, że pomiędzy 15 a 19 rokiem.

Przystąpiono do głosowania : "za" - głosowało 6 członków komisji, wstrzymało się od głosu 2 członków komisji.

Komisja zaopiniowała pozytywnie ww. aport.

Radny Marek Basaj nie brał udziału w głosowaniu.

Na tym dyskusję  w tym punkcie zakończono.


Pismo zawierające treść opinii dot. wniesienia aportem ww. nieruchomości do Spółek, stanowi załącznik nr 6  do protokołu.
ad  5 Sprawy  bieżące  komisji -

- informacja z bieżącej działalności Burmistrza w zakresie działa-nia Komisji, w imieniu  Burmistrza Śremu złożył Robert Mielcarek -Naczelnik PRK.  Informacja stanowi załącznik nr 7  do protokołu 
Radny Zbigniew Świetlik podniósł sprawę drogi między ul. Staszica i ul. Jeziorną między działkami.
Pan Burmistrz poinformował, że ta droga będzie robiona kompleksowo.

Radny Zbigniew Świetlik stwierdził, iż ul. Ogrodowa w Nochowie wymaga rówmiarki. Następnie spytał się,  czy jest możliwość wykupu i budowania się na działkach po drugiej stronie Jeziora ?
Pan Burmistrz poinformował, iż koncepcja planu ul. Ogrodowej w Nochowie jest taka, by nie burzyć spokoju mieszkańców, ale wybrać drogę alternatywną od ul. Ogrodowej w Nochowie  do ul. Jeziornej przez działkę osoby prywatnej, ale jest zgoda tej osoby na taki przebieg. Istnieje możliwość wykupu działek jako gruntów rolnych.

Radny Andrzej Mieloszyński podniósł sprawy związane :

-  ze sprawą pomiędzy gminą a powiatem odnośnie planu w Zbrudzewie, czy sprawa w Sądzie się zakończyła, 

- znaki pionowe są zdewastowane,

- na ratuszu jest 7 żarówek, ile pobierają VAT ?

Pan Burmistrz odpowiadając poinformował, odnośnie żarówek, jest to oświetlenie ledowe i koszty są bardzo niskie, gdyż bardzo mało pobierają prądu, co do sporu, to Sąd rozstrzygnął na korzyść powiatu, istnieje możliwość kasacji, ale są to koszty. Obecnie musimy poprawić plan zagospodarowania. Co do znaków, to rozstrzyga się przetarg i w przyszłym tygodniu będzie podpisana umowa.

Radny Marcin Mróz spytał się odnośnie inwestycji na Promenadzie i przy ul. Brzechwy , poprosił o informację na powyższe.

Pan Burmistrz poinformował, że na Promenadzie termin jest do 15 maja br. dodatkowo starczy pieniędzy na połączenie Promenady z dojściem do Muzeum. Co do ul. Brzechwy, to jesteśmy po zamknięciu ofert na dokumentację. Termin jest 4 miesiące na wykonanie dokumentacji.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji  Zbigniew Świetlik podziękował za udział w posiedzeniu komisji zaproszonym gościom oraz członkom komisji. Obrady komisji zakończył o godz. 18. 20.
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:




                         Przewodniczący
Longina Maj




   Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAO.OR.



             Zbigniew Świetlik
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